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ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО НАВЧАЛЬНУ ДИСЦИПЛІНУ 
Анотація дисципліни Дисципліна «Соціальне підприємництво» спрямована на формування у здобувачів вищої освіти знань, 

умінь та компетенцій, необхідних для створення та розвитку підприємств, які орієнтовані на вирішення 

соціальних проблем і одночасно мають економічну ефективність. Вона охоплює теоретичні основи 

соціального підприємництва, механізми його функціонування, а також принципи сталого розвитку та 

соціальної відповідальності бізнесу. Здобувачі вищої освіти ознайомляться з ключовими інструментами 

та практиками створення соціальних підприємств, започаткування соціальноорієнтованого бізнесу, 

зокрема в контексті інновацій та стратегії вирішення соціальних проблем через підприємницьку 

діяльність. Особлива увага приділяється розвитку навичок проєктного менеджменту, фінансування 

соціальних ініціатив, а також оцінки впливу соціальних підприємств на громаду та навколишнє 

середовище. 

Мета і завдання 

дисципліни 

Метою дисципліни є формування у здобувачів вищої освіти комплексних знань і навичок для реалізації 

ініціатив соціального підприємництва, здатності аналізувати соціальні потреби і розробляти ефективні 

бізнес-моделі, що поєднують соціальний та економічний ефекти. Зокрема, навчити здобувачів 

розв'язувати соціальні проблеми через підприємницьку діяльність, реалізувати інноваційні проєкти і 

забезпечувати сталий розвиток соціальних підприємств. 

Завдання дисципліни: 

1. Опанувати теоретичні засади соціального підприємництва та його роль у сучасній економіці. 

2. Вивчити методи та інструменти створення і розвитку соціальних підприємств. 

3. Розвинути практичні навички з оцінки соціального впливу підприємницьких проєктів. 

4. Ознайомитись з питаннями фінансування соціальних ініціатив та залучення інвестицій. 

5. Набути навичок управління соціальними проєктами та сталого розвитку соціальних підприємств. 

Компетентності, 

формуванню 

яких сприяє 

дисципліна 

Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 

Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  

Здатність обирати та використовувати концепції, методи та інструментарій менеджменту, в тому числі у 

відповідності до визначених цілей та міжнародних стандартів.  

Здатність встановлювати цінності, бачення, місію, цілі та критерії, за якими організація визначає 

подальші напрями розвитку, розробляти і реалізовувати відповідні стратегії та плани. 

Здатність розробляти проекти, управляти ними, виявляти ініціативу та підприємливість. 



Здатність використовувати психологічні технології роботи з персоналом. 

Здатність до управління організацією та її розвитком. 

Результати навчання Планувати діяльність організації в стратегічному та тактичному розрізах. 

Вміти планувати і здійснювати інформаційне, методичне, матеріальне, фінансове та кадрове 

забезпечення організації (підрозділу). 

Вміти взаємоузгоджувати функціональні стратегії управління, аналізувати динаміку і структуру 

показників розвитку бізнесу, обґрунтовувати та впроваджувати сучасні методи управління якістю. 

Навички Soft skills Комунікативні навички: уміння чітко і ефективно представляти економічні ідеї та стратегії, 

комунікабельність, емоційний інтелект, вміння слухати та надавати конструктивний зворотний зв'язок, 

ведення переговорів, уміння презентувати аналітичні дані та економічні стратегії для різних аудиторій, 

активне слухання та взаємодія з різними стейкхолдерами в економічному середовищі. 

Лідерські компетенції: уміння приймати стратегічні економічні рішення, навички управління 

командою в умовах економічної нестабільності, моніторинг ефективності економічних політик, 

здатність до вирішення конфліктів у сфері економічної політики, формулювання та реалізація 

економічних стратегій, вміння мотивувати та переконувати інших щодо необхідності економічних змін. 

Селф-менеджмент і вольові компетенції: орієнтованість на досягнення економічних цілей та 

результатів, стресостійкість у прийнятті економічних рішень, ініціативність у пошуку інноваційних 

рішень, гнучкість і адаптивність до змін у внутрішніх та зовнішніх економічних умовах, здатність до 

самоорганізації та самоконтролю в процесі управління економічною політикою. 

Інтелектуальні навички для перманентного професійного розвитку: аналітичний склад розуму для 

оцінки макроекономічних та мікроекономічних процесів, креативність у розробці економічних рішень, 

критичне мислення щодо економічних моделей та стратегій, здатність працювати з великими обсягами 

економічної інформації, вміння здійснювати порівняльний аналіз та оцінку результативності різних 

економічних політик. 

Методи навчання 

 

Опанування змісту дисципліни забезпечується у вигляді класичних, мультимедійних та інтерактивних 

лекцій і консультацій з викладачами. колективних обговорень, дискусій, роботи в мікрогрупах. 

Застосовуються такі засоби навчання: інформаційні (підручники і навчальні посібники, зокрема 

електронні), дидактичні (таблиці, навчальні відеофільми, презентації, демонстраційні приклади), 

технічні (аудіовізуальні засоби, засоби телекомунікацій, мультимедіа тощо) 



Матеріально-

технічні ресурси 

Ноутбук. Мультимедійний проектор. Доступ до глобальної мережі Internet. Хмарні технології підтримки 

освітнього процесу: Google Classroom / Moodle (підтримка практичних занять), Google Meet / Zoom 

(онлайн-лекції, практичні заняття) 

ІНФОРМАЦІЯ ПРО КОНСУЛЬТАЦІЇ 

Відповідно до окремого графіка 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
Назви змістових 

модулів 

Зміст модулів 

Змістовий модуль 1. 

Теоретичні засади 

соціального 

підприємництва 

Тема 1.1. Вступ до соціального підприємництва 

Поняття соціального підприємництва, його роль у сучасній економіці. Соціальні підприємства як 

фактор розвитку громад. Різниця між традиційним та соціальним підприємництвом. Принципи 

соціального підприємництва: інноваційність, сталий розвиток, соціальна відповідальність. 

Тема 1.2. Теоретичні моделі та стратегії соціального підприємництва 

Моделі соціального підприємництва (прибуткове, неприбуткове, змішане підприємництво). Стратегії 

розвитку соціальних підприємств. Аналіз моделей соціального впливу. Соціальні інновації та їх роль у 

бізнес-стратегіях.. 

Тема 1.3. Правові основи та нормативно-правові акти соціального підприємництва 

Законодавчі та нормативно-правові рамки соціального підприємництва. Правовий статус соціальних 

підприємств. Ліцензування, реєстрація та оподаткування соціальних підприємств. Соціальне 

підприємництво в контексті міжнародного права.  

Тема 1.4. Соціальна відповідальність бізнесу та її вплив на розвиток підприємництва 

Поняття корпоративної соціальної відповідальності (КСВ). Вплив КСВ на імідж та ефективність 

підприємств. Соціальна відповідальність в діяльності соціальних підприємств. Інструменти реалізації 

соціальної відповідальності в бізнесі.. 

Тема 1.5. Інструменти та механізми оцінки соціального впливу 

Методи та інструменти оцінки соціального впливу. Соціальна звітність підприємств. Оцінка 

ефективності соціальних проектів та ініціатив. Ключові показники вимірювання соціального впливу. 

Змістовий модуль 2. 

Практичні аспекти 

соціального 

Тема 2.1. Процес створення соціального підприємства 

Етапи створення соціального підприємства. Бізнес-план для соціального підприємства: особливості та 

специфіка. Визначення соціальної проблеми та її вирішення через бізнес-моделі. Ризики та можливості 



підприємництва на етапі запуску соціального підприємства 

Тема 2.2. Фінансування соціальних підприємств 

Джерела фінансування соціальних підприємств: гранти, кредити, інвестиції. Специфіка залучення 

інвестицій для соціальних проєктів. Механізми фінансової підтримки та державні програми для 

соціальних підприємств. Краудфандинг як інструмент для соціальних ініціатив. 

Тема 2.3. Управління соціальними проєктами та командами 

Принципи управління соціальними проєктами. Формування ефективних команд для реалізації 

соціальних ініціатив. Інструменти та техніки проєктного менеджменту. Взаємодія між соціальними 

підприємствами та організаціями громадянського суспільства. 

Тема 2.4. Інновації в соціальному підприємництві 

Визначення та роль інновацій в соціальному підприємництві. Приклади успішних інноваційних 

соціальних підприємств. Впровадження новітніх технологій у соціальні ініціативи. Підходи до 

розвитку інновацій в соціальних підприємствах. 

 Тема 2.5. Соціальне підприємництво в глобальному контексті 

Глобальні тенденції та виклики в соціальному підприємництві. Приклади міжнародного досвіду 

розвитку соціальних підприємств. Використання міжнародних платформ для підтримки соціальних 

ініціатив. Глобалізація соціального підприємництва та його адаптація до місцевих умов. 
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